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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VI sessão ordinária do 

Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 15 de dezembro de 2020, às 14h, remotamente, por meio de 

videoconferência. 

  

 Informes da Reitoria: 

 

✓ O presidente, Dácio Roberto Matheus, justificou a ausência do vice-presidente, Wagner 

Alves Carvalho, que se encontrava em licença médica. No ensejo, convidou o conselheiro 

Ronei Miotto para compor a Mesa. 

 

✓ Em atendimento ao parágrafo 1º do Art. 16 do Regimento Interno do CEP, publicado no 

Boletim de Serviço nº 999, de 13 de novembro de 2020 apresentou o nome do professor 

Peter Maurice Erna Claessens como coordenador do CEP, para homologação de sua 

recondução ao cargo. Após consulta, o nome foi homologado por unanimidade.  

 

✓ Passou a palavra ao pró-reitor de ações afirmativas e políticas comunitárias, Acácio 

Almeida, que registrou a aprovação pela Comissão Permanente de Acessibilidade 

(CoPA), em sua última sessão, realizada em 11 de dezembro,  de Nota de Repúdio à 

atual Política Nacional de Saúde Mental em vista dos impactos negativos que as medidas 

aprovadas irão causar. 

 

✓ O presidente passou a palavra à conselheira Maria Isabel M. V. Delcolli, presidenta da 

Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Quadrimestre Suplementar (QS), para 

apresentação do Relatório Preliminar da Comissão de Acompanhamento e Avaliação do 

Quadrimestre Suplementar 2020 (QS/20). Após apresentação dos principais pontos, 

também informou que o Relatório dos Estudos Continuados Complementares (ECE) 

seria enviado aos conselheiros. 

 

✓ O presidente passou a palavra ao conselheiro Federico M. da R. Fornazieri que, em 

conjunto com Renata de Paula Orofino Silva, representante da Comissão de Políticas 

Afirmativas (CPAf), apresentaram o Relatório do Comitê Intersetorial de Articulação e 

Monitoramento do Plano Suplementar de Inclusão e Permanência Estudantil (CIAM-

PSIPE).  

 

✓ Aos pedidos de esclarecimentos acerca de encaminhamentos de questões concernentes às 

atividades remotas, o presidente informou que estava em estudo a possibilidade de a 

primeira sessão ordinária do ConsEPE de 2021 ser destinada a esses temas, sendo 

aberta não apenas aos conselheiros, mas à comunidade como um todo. Ressaltou que 

todos seriam comunicados com antecedência.   
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Informes dos Conselheiros: 

 

✓ O conselheiro Rodrigo L. O. R. Cunha informou possuir proposta de Moção de 

Preocupação acerca do corte de recursos destinados à pesquisa por parte do Governo 

do Estado de São Paulo. Sugeriu que o documento fosse discutido como último item da 

pauta. Proposta acatada pela Mesa. 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Ata da VI sessão extraordinária do ConsEPE, realizada nos dias 07, 10, 13 e 24 de julho 

de 2020. 

Não havendo comentários, nem tampouco propostas de alteração, o presidente 

encaminhou o documento para votação. Ata aprovada por unanimidade. 

 

2. Minuta de resolução que estabelece a autorização para a oferta excepcional de 

componentes curriculares e de outras atividades acadêmicas presenciais durante o(s) 

chamado(s) “Quadrimestre(s) Suplementar(es)”. 

➔ Item discutido e deliberado na VII sessão extraordinária do ConsEPE, realizada em 

08 de dezembro de 2020. 

 

Expediente: 

1. Calendário ConsEPE 2021. 

O secretário-geral, Daniel Pansarelli, apresentou a proposta, ressaltando que se mantinha 

a periodicidade de reuniões bimestrais, de modo que o mesmo procedimento pudesse ser 

replicado pelo Conselho Universitário. Não havendo comentários, o presidente propôs a 

promoção do item à Ordem do Dia. Promoção aprovada por unanimidade. Não houve 

comentários. O presidente, então, encaminhou o documento para votação. Aprovado por 

unanimidade.  

 

2. Minuta de resolução e atos decisórios que tratam do ingresso na UFABC. 

A conselheira Paula Tiba relatou que, em virtude da indefinição de prazos para realização 

do Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) e para abertura do Sistema de Seleção 

Unificada (SiSU), bem como visando à otimização dos fluxos internos, propunha-se o 

desmembramento dos documentos concernentes ao ingresso na UFABC, de modo que 

quaisquer alterações pontuais que precisassem de deliberação poderiam ser feitas apenas 

no documento específico. Apresentou as minutas de resolução que (i) normatiza o 

processo seletivo para acesso aos cursos interdisciplinares de ingresso da UFABC, revoga 

e substitui a Resolução ConsEPE nº 235 e de atos decisórios que aprovam: (ii) os pesos e 

notas mínimas para cada um dos eixos do conhecimento do ENEM, para fins de 

classificação para ingresso na UFABC; (iii) as vagas a serem oferecidas para cada Curso 

Interdisciplinar de Ingresso na UFABC; (iv) o fluxo de migração de candidatos 

eventualmente convocados para ocupar uma vaga disponível em outra modalidade de 

concorrência no processo seletivo para ingresso na UFABC; (v) que determina as 

Comissões envolvidas no processo de ingresso na graduação da UFABC; e, por fim, (vi) 
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o que suspende, temporariamente e apenas para o processo seletivo para acesso aos 

cursos interdisciplinares de ingresso da UFABC em 2021, a seleção de alunos a partir do 

desempenho em olimpíadas científicas e demais competições de conhecimento. Após 

discussão e esclarecimentos, o presidente encaminhou para votação, em bloco, os itens (i) 

a (v). Aprovados por unanimidade. Então, encaminhou para votação o item (vi). 

Aprovado por unanimidade. 

 

3. Solicitação de enquadramento de cargos na Resolução ConsEPE nº 241, que 

regulamenta a conversão de carga didática em carga de gestão para docentes da 

UFABC ocupantes de cargos de gestão. 

O presidente contextualizou que as solicitações apresentadas referiam-se a cargos que não 

eram enquadrados na Resolução ConsEPE nº 241 e, por isso, deveriam ser analisados e 

deliberados pontualmente por este Conselho. Passou a palavra aos relatores Sônia Maria 

Malmonge, Evonir Albrecht e Paula Tiba que apresentaram as justificativas às 

solicitações da Pró-Reitoria de Pesquisa, de Extensão e Cultura e Graduação, 

respectivamente. Destacou-se que se visava à regulamentação de conversões que já 

vinham sendo realizadas na prática. Não havendo solicitações de esclarecimento, o 

presidente propôs a promoção do item para Ordem do Dia. Aprovada a promoção por 

unanimidade. Não havendo discussão, o presidente encaminhou as solicitações, em bloco, 

para votação, ressaltando que cada uma geraria um Ato Decisório individual. Aprovadas 

por unanimidade. 

 

4. Moção de Preocupação. 

O conselheiro Rodrigo L. O. R. Cunha apresentou a minuta de moção que manifestava 

preocupação no tocante à situação de risco com a possibilidade de corte orçamentário da 

Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo (Fapesp), relacionada ao Projeto 

de Lei (PL) nº 627/2020 a ser votado, em breve, na Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo (ALESP) e solicitava a retirada imediata do texto no referido PL, de modo a 

garantir o orçamento da Fapesp para 2021 e a manutenção do sistema de pesquisa 

paulista, referência nacional e internacional e motivo de orgulho de toda a sociedade. O 

presidente agradeceu pela iniciativa da proposta de moção, manifestando apoio e 

registrando a importância da manutenção do orçamento destinado à Fapesp. Não havendo 

comentários adicionais, o presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado 

por unanimidade.  


